
必修3统计单元测试题

姓名                 班级               座号                  分数           

一、选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的[image: image153.jpg]008
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名工人某天生产同一零件，生产的件数是
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设其平均数为
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,中位数为
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,众数为
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2．某学校有1 6 0名教职工，其中教师1 20名，行政人员1 6名，后勤服务人员24名，今从中抽取一个容量为20的样本，采用(      )较为合适． 
A．简单随机抽样    B．系统抽样    C．分层抽样    D．其他抽样
3
  某同学使用计算器求
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个数据的平均数时，错将其中一个数据
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输入为
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，那么由此求出的平均数与实际平均数的差是(    )
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4
  要从已编号（
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:

）的
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枚最新研制的某型导弹中随机抽取
[image: image31.wmf]6

枚来进行发射试验，用每部分选取的号码间隔一样的系统抽样方法确定所选取的
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枚导弹的编号可能是（　　）
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5、样本容量为200的频率分布直方图如图所示.根据样本的频率分布直方图估计,样本数据落在
[image: image41.wmf][6,10)

内的频数为（  ），
A.16           B.32
C.64           D.160
6．在下列各图中，每个图的两个变量具有相关关系的图是（    ）
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（1）              （2）          （3）           （4）

A．（1）（2）    B．（1）（3） 　  C．（2）（4）    D．（2）（3）
7
  容量为
[image: image46.wmf]100

的样本数据，按从小到大的顺序分为
[image: image47.wmf]8

组，如下表：

	组号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	频数
	10
	13
	x
	14
	15
	13
	12
	9


第三组的频数和频率分别是 (    )
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8. 已知数据
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的平均数为
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，方差为
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9.某初级中学共有学生2000名，各年级男、女生人数如下表：

	
	初一年级
	初二年级
	初三年级

	女生
	373
	380
	
[image: image68.wmf]x



	男生
	377
	370
	
[image: image69.wmf]y




现用分层抽样的方法在全校抽取48名学生，应在初三年级抽取（  ）名？
A．10　     　B．12　     　C．14　　　D．与
[image: image70.wmf]x

和
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的值有关 
10、在抽查产品尺寸的过程中，将其尺寸分成若干组，［a，b］是其中的一组，抽查出的个体在该组上的频率为
[image: image72.wmf]m

，该组上的直方图的高为
[image: image73.wmf]h

，则
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二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，满分20分。）[image: image79.png]


学
11
  为了了解参加运动会的
[image: image81.wmf]2000

名运动员的年龄情况，从中抽取
[image: image82.wmf]100

名运动员；就这个问题，下列说法中正确的有　　　          　；

①
[image: image83.wmf]2000

名运动员是总体；②每个运动员是个体；③所抽取的
[image: image84.wmf]100

名运动员是一个样本；④样本容量为
[image: image85.wmf]100

；⑤这个抽样方法可采用按年龄进行分层抽样；⑥每个运动员被抽到的概率相等
  
12．抽取[image: image87.wmf]200

辆汽车通过某一段公路时的时速的频率分布直方图       
如右图所示，估计此200辆汽车的平均时速为                 .   
13．某单位200名职工的年龄分布情况如下图所示，现要从中抽取40名职工作样本，用系统抽样法，将全体职工随机按1-200编号，并按编号顺序分为40组（1 ~ 5号，6 ~ 10号，…，196~200号）.若第1[image: image88.png]


组抽出的号码为2则第8组抽出的号码应是                 ．若用分层抽样方法，则40岁以下年龄段应抽取                 人
14.观察新生婴儿的体重，其频率分布直方图如下图所示，则新生婴儿体重在
[image: image89.wmf](

]

2700,3000

的频率为　　　　
                     。


15.随机抽取某中学甲、乙两班各10名同学，测量他们的身高(单位:cm)，获得身高数据的

茎叶图为如图．
（1）根据茎叶图判断哪个班的平均身高较高;

（2）计算甲班的样本方差；

16. (本小题满分12分)某高校在2009年的自主招生考试成绩中随机抽取100名学生的笔试成绩，按成绩分组，得到的频率分布表如下左图所示.[image: image91.png]



（Ⅰ）请先求出频率分布表中①、②位置相应的数据，再在答题纸上完成下列频率分布直方图；[image: image92.png]



（Ⅱ）为了能选拔出最优秀的学生，高校决定在笔试成绩高的第3、4、5组中用分层抽样抽取6名学生进入第二轮面试，求第3、4、5组每组各抽取多少名学生进入第二轮面试？[image: image93.png]



	组号
	分组
	频数
	频率

	第1组
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	第4组
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	第5组
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	10
	0.100

	合计
	100
	1.00


17．下表提供了某厂节能降耗技术改造后生产甲产品过程中记录的产量
[image: image99.wmf]x

(吨)与相应的生产能耗
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 (吨标准煤)的几组对照数据
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    (1)请画出上表数据的散点图；
    (2)请根据上表提供的数据，用最小二乘法求出
[image: image111.wmf]y

关于
[image: image112.wmf]x

的线性回归方程
[image: image113.wmf]ybxa
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	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	选项
	D
	C
	B
	B
	C
	D
	A
	D
	B
	A


必修3统计单元测试题答案
11.  ④ ⑤ ⑥ ，   12.  62  ，     13.  37，20 ，    14.   0.3  
15. 【解】（1）由茎叶图可知：甲班身高集中于
[image: image115.wmf]160179

:

之间，而乙班身高集中于
[image: image116.wmf]170180

:

 之间．因此乙班平均身高高于甲班;

      (2) 
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      甲班的样本方差为
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16解：（Ⅰ）由题可知，第2组的频数为
[image: image120.wmf]0.3510035
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人,

第3组的频率为
[image: image121.wmf]30
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, 
频率分布直方图如下: 
（Ⅱ）因为第3、4、5组共有60名学生,所以利用分层抽样在60名学生中抽取6名学生,每组分别为:
第3组:
[image: image122.wmf]30
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第4组:
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第5组:
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所以第3、4、5组分别抽取3人、2人、1人。
17解: (1) 散点图略

      (2) 
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       所求的回归方程为  
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必修3统计单元测试题答案
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
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	8
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	选项
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	B
	A


11.  ④ ⑤ ⑥ ，   12.  62  ，     13.  37，20 ，    14.   0.3  
15. 【解】（1）由茎叶图可知：甲班身高集中于
[image: image132.wmf]160179
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之间，而乙班身高集中于
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 之间．因此乙班平均身高高于甲班;
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      甲班的样本方差为
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16解：（Ⅰ）由题可知，第2组的频数为
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第3组的频率为
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频率分布直方图如下: 
（Ⅱ）因为第3、4、5组共有60名学生,所以利用分层抽样在60名学生中抽取6名学生,每组分别为:
第3组:
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第5组:
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所以第3、4、5组分别抽取3人、2人、1人。
17解: (1) 散点图略

      (2) 
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